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Equação vetorial da reta no espaço 

 

1. Considere, num referencial o.n., os pontos 𝐴(2, −1, 0), 𝐵(0, 1, 1) e 𝐶(1, 2, 1). 
1.1. Escreva uma equação vetorial da reta 𝐴𝐵. 
1.2. Averigue se o ponto 𝐶 pertence à reta 𝐴𝐵. 

 

 

2. Considere, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦𝑧, a reta 𝑥𝑦𝑧, a reta 𝑟 definida pela equação 
(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (−5, 2, 3) + 𝑘(2, −3, 0), 𝑘 ∈ ℝ 

2.1. Escreva a equação vetorial da reta paralela a 𝑟 que passa no ponto (0, 1, −1). 
2.2. Indique três pontos pertencentes à reta 𝑟. 
2.3. Determine as coordenadas do ponto de 𝑟 pertencente ao plano 𝑦𝑂𝑧. 

 
 
 

3. Determine as coordenadas dos pontos de interseção da reta 𝑠 definida pela equação vetorial 
(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (2, −3, 1) + 𝑘(−2, 3, 1), 𝑘 ∈  ℝ 

com os planos 𝑦𝑂𝑧 e 𝑥𝑂𝑧. 
 
 
 

4. No referencial ortonormado 𝑂𝑥𝑦𝑧 da figura está representada uma pirâmide quadrangular regular de base [𝑂𝐴𝐶𝐵]. 

 

Sabe-se que: 
 𝐵(4, 2, 4), 𝐶(0, 6, 6) e 𝑉(−2, −1, 7); 
 O ponto 𝑀 é o centro da base da pirâmide. 

4.1. Mostre que 𝐴(−4, 4, 2) e 𝑀(0, 3, 3). 
4.2. Escreva uma equação vetorial da reta 𝑉𝑀 e determine o ponto de interseção desta com o plano de equação 𝑧 = 4. 
4.3. Determine o volume da pirâmide. 
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Soluções 

1.  
1.1. (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (2, −1, 0) + 𝑘(−2, 2, 1), 𝑘 ∈ ℝ 
1.2. 𝐶 não pertence à reta 𝐴𝐵 

2.  
2.1. (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (0, 1, −1) + 𝑘(2, −3, 0), 𝑘 ∈ ℝ 
2.2. Por exemplo: (−3, −1, 3), (−7, 5, 3), (−1, −4, 3) 

2.3. ቀ0, −
ଵଵ

ଶ
, 3ቁ 

3. 𝑦𝑂𝑧: (0, 0, 2); 𝑥𝑂𝑧: (0, 0, 2) 
4.  

4.1. 𝐴 = 𝑂 + 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ; 𝑀 = 𝑂 +
ଵ

ଶ
𝑂𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  

4.2. (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (−2, −1, 7) + 𝑘(2, 4, −4), 𝑘 ∈ ℝ; coordenadas do ponto: ቀ−
ଵ

ଶ
, 2, 4ቁ 

4.3. 72 𝑢. 𝑣. 


